

两院院士增选结果揭晓

两位南通籍科学家当选

晚报讯 昨天,2023年两院院士增选结果正式揭晓,中国科学院增选产生59位院士,中国工程院增选产生74位院士。南通籍科学家吉训明、周创兵当选中国工程院院士。

吉训明,江苏海安人,1970年12月生,神经外科专家,现任中国医学科学院学部委员,国家卫生健康委百万减残工程专委会主任,首都医科大学副校长、北京脑重大疾病研究院院长。其主要从事脑卒中防治与转化医学研究,承担包括国家重点研发计划、973项目、863项目、国家自然科学基金等国家和省部级项目20余项。



吉训明(资料图片)



周创兵(资料图片)

周创兵,江苏启东人,1962年11月生,水工岩石力学家,现任南昌大学教授、博士生导师,流域碳中和教育部工程研究中心主任。周创兵研究领域为水工岩石力学,其聚焦不良地质与高水头条件下工程安全

控制难题,创建了水工岩体渗流与变形协同控制的“一个理论、两项技术”,截至今年6月,成果应用于白鹤滩水电站、锦屏水电站、溪洛渡水电站、三峡水利枢纽工程等40余项水利工程。记者王玮丽

政策得力 商家出力 百姓获利 绿色节能家电补贴拉动销售近2.2亿

惠聚南通 美好生活

晚报讯 近日,江苏省“苏新消费·绿色节能家电促消费补贴”行动提前一个多月收官。在这次活动中,我市消费者积极参与,33家门店共领取补贴超2000万元,全省占比超过10%。

9月28日,江苏省商务厅发布《苏新消费·绿色节能家电促消费专项活动通告》,宣布为进一步推动绿色节能家电消费升级,全省将于9月29日至12月31日实施专项活动补贴政

策。消费者在省内参与活动的家电销售企业线下门店购买符合补贴范围的家电产品,将采用“折扣立减”方式按成交价10%给予一次性资金补贴,全省共享,先到先得。

截至11月15日,省绿色节能家电专项补贴活动提前收官,比预计时间缩短近50%。在专项活动补贴政策支持下,南通苏宁易购、文峰电器、京东五星电器三家企业的33家门店共领取补贴超2000万元,全省占比超过10%,整体拉动绿色节能家电近2.2亿元销售,

位列全省第三。

活动启动初期,恰逢中秋国庆长假,绿色节能家电促销活动迎来“开门红”。紧随其后的“双11”大促更是将促销活动推向高潮。许多市民享受了几百到几千元不等的补贴。

在文峰股份电器事业部总经理柳劲松看来,“政府、商家、品牌的三重让利,真金白银惠及消费者。”活动持续的48天内,南通文峰电器绿色节能家电销售同比增长80%,环比增长1.5倍至2倍。

记者夏照粉 沈佳颖

轨交2号线通过特种设备专项验收 冲刺年底高质量开通目标

晚报讯 21日,随着正线第172台自动扶梯与第48台电梯调试与取证工作的顺利完成,至此南通轨道交通2号线电扶梯、电梯、起重机、叉车和压力容器等特种设备全部通过专项验收。根据相关规定,特

种设备专项验收是轨道交通运营线路竣工验收前必须完成的9个专项验收项目之一,是轨道交通线路开通初期运营的必备条件。

记者了解到,备受关注的轨道交通2号线正紧锣密鼓推

进中,现已完成了车站封顶、“洞通”“轨通”“电通”、全线热滑、项目工程验收等关键节点,正在加快推进装修、市政等专业品质提升工作,全力冲刺轨道交通2号线年底高质量开通目标。记者蒋娇娇

守“胃”健康 让患者如愿以“肠” ——记南通市肿瘤医院胃肠外科

要开展胃癌、十二指肠癌、结直肠癌、胃肠道间质瘤、腹膜后肿瘤、四肢软组织肿瘤、恶性黑色素瘤等疾病的诊疗工作。科室拥有高清腹腔镜4台,3D腹腔镜1台,常规开展腹腔镜胃癌根治术、腹腔镜结直肠癌根治术及侧方淋巴结清扫术、腹腔镜根治性右半结肠切除术、腹腔镜根治性左半结肠切除术、腹腔镜乙状结肠癌根治术。

术)、腹腔镜全结肠切除术、腹腔镜小肠肿瘤切除术、腹腔镜下胃间质瘤切除术、胃肠道肿瘤的双镜联合手术、胰十二指肠切除术、各类开放胃肠道手术、各类腹膜后肿瘤切除术、四肢软组织肿瘤切除术及恶性黑色素瘤的综合治疗,开展进展期胃癌、结直肠癌的新辅助化疗,术中化疗,胃肠肿瘤的快速康复技术,超低位直肠癌的保肛手术。

冷空气发威加重寒意 明天气温“打对折”

“小俞聊天气”

晚报讯 节气已经走到了“小雪”,但近期通城的气温依旧“2”字头徘徊,加上暖阳相伴,宛若“小阳春”,昨天市区最高气温最终定格在了23℃。不过,千万别被眼前的温暖所迷惑了,冷空气已经“虎视眈眈”,气温即将被拦腰砍。

江苏省气象台昨天上午发布寒潮黄色预警,速冻模式将开启。对于南通大部分地区来说,48小时最低气温降幅6℃~8℃。虽然达不到寒潮的最低蓝色标准(48小时最低气温降幅8℃以上),但此轮冷空气的威力依然不容小觑。

市气象台介绍,今天下午起,冷空气将开始慢慢渗透我市,风力逐渐增大到4—5级阵风6级,强劲的西北风会加重寒意。后天气温俯冲

式下降,早晨最低气温3℃~4℃,最高气温也只有12℃。25日起,气温君又将踩着“小碎步”开始慢慢回升。28日前后又有冷空气补充南下,气温又将再下一个台阶。

需要提醒的是,由于前期基础气温偏高,此轮冷空气影响过后,通城由暖转冷的变化也很明显。气温骤降可能会诱发呼吸道及心脑血管方面的疾病,希望大家关注气温变化,提前做好防范。

【今明后三天天气预报】

23日:多云有时阴,早晨前后局部有雾,西到西北风3—4级逐渐增大到4—5级阵风6级,气温10℃~21℃;**24日:**晴到多云,北到东北风4—5级,气温4℃~12℃;**25日:**多云转阴有时有小雨,东到东南风4级左右,气温5℃~15℃。

记者俞慧娟

(合作单位:南通市气象局)



斑斓景色

昨天是二十四节气的小雪,在中国第一座公共博物馆——南通博物苑,处处五彩斑斓,景色迷人。记者许丛军



南通市肿瘤医院胃肠外科创建于1974年,现为南通市医学重点学科。科室现有主任医师5人,副主任医师7人,主治医师6人,住院医师3人;其中博士4人,硕士14人,南通市“226高层次人才培养工程”培养对象2人,南通市青年医学重点人才2人。

科内多人担任省、市级协会主任委员、副主任委员,学科带头人江晓晖主任。科室主

段,以期较大幅度地提高和改善病人的生活质量。科室联合肿瘤内科、放疗科、肝胆外科、内镜中心、影像科、麻醉科、病理科等多学科专家,组成专家团队,定期为患者召开MDT病历讨论,从病理诊断、影像学特征、临床现状及家族史、外科手术指征、放化疗的利弊等方面作全面的评估,在此基础上达成治疗共识,为患者提供“一站式”服务。